
УДК 316.334. 5 6:[35.0 72 .21:0 04 ]

Альона Плахтій,
асп і ра нт , 
Київський нац іо нальний  універ си т ет к ультури і мистецтв,
Ук ра їн а ,  Київ

БІБ Л ІОТЕКА ЯК П О ТУЖ НИЙ Ц ЕН ТР 
 ІНФОРМУВ АННЯ Н А СЕ Л ЕННЯ З ПИТАНЬ 
Е ЛЕКТРОН НО ГО   УРЯДУВА ННЯ  
(за р езульта тами соці о логічного  до сл ідже ння)

 У  р а мках запропон ова ної  ста тті наве дено резуль тати с о ц іол ог ічного д осл і-
дження,  яке прово д ил ося в смт  Ч ор н обай та м. К иїв з 13.08.20 1 8  р. по 2 8 .09.20 1 8  р.  
Метою с оціоло г іч ного досл ідження було з’яс у вати р івень обі знан ості  громадян 
з  пи тань е ле ктр онного  ур ядування в У кр а їн і.   Під час  досл ідження  при 
 обробці  даних анке т у вання в иявлено  н ед остатній рівень обіз на но сті грома дян 
з питань  ел ек тр он ного уря ду ва ння в Укра їні , про що свідч ить велика  кількість 
 неправиль них від по ві дей на  о кр емі к лючові п ит ан ня . Основна при чина – н изьке 
позиц і он у ва ння України за п роник ненням Інт ер нету, а  також  в ід сутність к о м-
п’ютерної  к омпетенції .  З апроп оно вано створ ити в кожній  ком п’ю те ри зо ва ній 
бібл і от еці Центр обслу говува ння громадян із п итань електронного уряду в ання. 
Як насл ідок під вищ ит ься поі н ф орм ов аність н асе лення  про н а явні держ авні елек т -
ронні пос л у ги,  р озшири ться  коло осі б,  які к о ри ст уват имуться  ін струм ен т ами 
елект р онного уряду вання.
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В   ум овах глоб а лі з ації та р оз бу дови інформ ат из о ваного с ус п ільства 
традиц ійні способи взаєм одії орг а нів  держа вної  вл ади та міс це-
вого с амовря ду в ання з г ро ма дя нами та б ізнесом с та ють недост а тньо 
 ефект ив ними.  Для  ст ворення  н ов их , зручніших м ето дів д о ступу 
до  інформації та послуг все ч астіше  з аст ос овують с уча сні інфо рм а ційно-
ком уніка ці йні техноло гії ( ІКТ).

С е ред  су часних І КТ,  що в и зн ач ають цей п ро цес, осо бл иве місце 
належить техн ол о гії електронного уряду в ан ня .  Відпові дно до Конц еп ції 
р оз витку елек тронного  уря ду вання,  с хва леної роз порядженням К а бі -
нету Міні с трів  У країни від 20 в  ер есня 2 017 р. №  6 49-р, «елек тр онне 
уряд уванн я »  − це форма о рга нізації держ ав ного у пр а вління ,  яка спр ияє 
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під вищ енню  ефективно сті, від кр и тості і  п ро з ор ості  ді ял ь ності органів 
держ а вної влади та орга нів місцевого с амовря ду в ання з в ик ориста нням 
 інф ормаційно-теле к ом у нікаці й них  технол огій  для форму вання нового 
типу  де рж ави, оріє н т ов аної на  з ад о волення  по т реб громадян  [2 ].

 Переваги електрон ного у ря ду вання – оче в идні. Завдяки  ви корис т анню 
 технол о гій елект ро нн ого уряд у ва ння від був а єт ься опти мі зація м еханізмів 
публічного адмініструва ння за рахунок  по ст у пового впровадж е ння 
функ ці о нальних  ск ладових електронного уряду в ання G2 G, G2 В   
та G2  С, під ви щення ефект ив ності публіч ної адмі ністрації у в нутрішній 
 організ а ції своєї діяль нос т і ,  п ід ви щення яко сті адміні страти вних послуг; 
е кономія матеріа л ьних та часо вих ресу рс ів,  ефективніше  в икори стання 
 бюдже тних  ко штів, с ко рочення  ви трат на утримання  де ржавного апарату; 
забе зп ечення у мов для р о звитку  ел е кт ронної  де мокра ті ї ,  ств орення 
 умов для п розорості та  ві дкрито сті п убліч ної адм іні ст рації ,  п р ий -
н яття  про зорих р іш ень. Завдяки  цьому  громадяни  ма ють можлив ість 
 от р имувати достовір н у,   то чну та опер а тивну і нф о рм ацію про діяль ність 
орга нів влади, а від так – брати участь у при йн я тті  н ими від повідних 
 рі шень;  з ме нш ення  к ор уп ції в орга нах влади .

 Еф ек тив ні сть впро вадження  ел ек тр онного уряд ування в  Україні 
залежить від багатьох чинників, зокрема, від рівня поінформованості 
громадян з цієї тематики. Для того, щоб нова система запрацювала, 
необхідно, щоб українці були готові користуватись новими послугами − 
і вміли це робити. 

Як показує зарубіжний досвід, основними каналами інформування 
населення з питань електронного урядування можуть виступити 
бібліотечні заклади. По-перше, вони безкоштовні та від криті для 
громадськості. По-друге, бібліотеки на сьогодні позиціонують себе 
як сучасні інформаційні центри, а отже, вони мають усі можливості 
ставати активними учасниками роз будови інформаційної інфраструктури 
електронного урядування, долучатися до процесу роз робки та впро ва-
дження форм інфор ма ційно-ко му ні ка тив ної вза є мо дії орга нів дер жав ної 
влади і сус піль ства, гро мадсь ких інсти ту цій, бізнесу. Тому в основу дос лі-
дження пок ла дено при пу щення про те, що гро ма дяни пот ре бу ють біль шої 
поін фор мо ва ності про сис тему елект рон ного уря ду вання в Укра їні, 
зок рема, автор допус кає, що най обіз на нішими в цьому питанні можуть 
вияви тися саме біб лі о течні фахівці. Для під тве р дження або спрос ту вання 
цього факту авто ром було про ве дено соці о ло гічне дос лі дження.

Треба заува жити, що ана ліз остан ніх дос лі джень і пуб лі ка цій свід чить 
про широку увагу цілого ряду зару біж них і віт чиз ня них уче них до тео ре-
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тико-ме то до ло гіч них питань роз витку та поши рення елект рон ного 
вря ду вання, його впливу на про цеси демок ра ти за ції та впро ва дження 
елект рон ної демок ра тії. З огляду на про бле ма тику цього дос лі дження 
ваго мого зна чення набу ва ють праці про від них нау ков ців, пов’я зані 
як із вивчен ням елект рон ного вря ду вання, так і з питан нями роз витку 
інфор ма цій ного сус піль ства, дос лі дження елект рон ної демок ра тії, 
інфор ма ційно-ана лі тич ного забез пе чення діяль ності орга нів дер жав ної 
влади та рефор му вання дер жав ного управ ління за допо мо гою елект-
рон ного уря ду вання. Ваго мим під ґрун тям для подаль шого роз витку цієї 
тема тики є праці Д. Белла, 3. Бже зінсь кого, Ф. Мах лупа, М. Кас тельса, 
Е. Масуди, Е. Тофф лера, у яких при ді лено значну увагу пере д у мо вам, 
що спри яли фор му ванню гло баль ного інфор ма цій ного прос тору. Інфор-
ма ційно-ана лі тичне забез пе чення орга нів дер жав ної влади, нові канали 
над ання адмі ніст ра тив них пос луг, питання функ ці о ну вання меха ніз мів 
дер жав ного управ ління в сис темі елект рон ного уряду та рефор му вання 
дер жав ного управ ління за допо мо гою сучас них інфор ма ційно-ко му ні ка-
цій них тех но ло гій та елект рон ного вря ду вання було висвіт лено у робо тах 
А. Босяцки, Г. Гіберт-і-Фонт, Д. Гічоя, Н. Парі сона, Ф. Сагафі, С. Сен тено, 
А. Чат філда, О. Бара нова, М. Вер ши ніна, А. Голу бє вої, О. Голо буць кого, 
М. Дем ко вої, Д. Дубова, С. Дубо вої, О. Ємель я ненко, П. Клі му шина, 
І. Кли менко, І. Колі ушко, К. Линьова, В. Лисиць кого, А. Пав роз, А. Семен-
ченко, А. Серенок, Л. Смор гу нова, В. Соло дова, О. Шев чука, Т. Воро ні-
ної, С. Гна тюка, В. Данільян, С. Зді о рука, О. Мельник.

Мета статті − про ана лі зу вати рівень поін фор мо ва ності та обіз на ності 
гро ма дян з питань елект рон ного уря ду вання.

Від по відно до мети дос лі дження визна чено такі завдання:
1. Про вести соці о ло гічне опи ту вання серед різ них верств насе лення.
2. Виявити рівень поін фор мо ва ності з питань елект рон ного уря ду-

вання.
3. З’я су вати, хто із рес пон ден тів корис ту ється пос лу гами елект рон ного 

уря ду вання.
4. Визна чити види пос луг елект рон ного уря ду вання, які на цей час 

вико рис то ву ються цільо вою групою.
5. З’я су вати, хто із рес пон ден тів не корис ту ється пос лу гами елект-

рон ного уря ду вання.
6. Виявити при чини, які ста ють на заваді на шляху у дос тупі до пос луг 

елект рон ного уря ду вання.
7. Обро бити отри мані дані та уза галь нити резуль тати дос лі дження 

ста тис тично та графічно.
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Об’єкт дос лі дження – потен ційні корис ту вачі пос луг елект рон ного 
уря ду вання.

Пред мет дос лі дження – рівень обіз на ності рес пон ден тів із питань 
елект рон ного уря ду вання.

Со ці о ло гічне дос лі дження про во ди лося від по відно до скла де ного 
плану: вивчення стану про блеми та вибір най більш опти маль ного виду 
дос лі дження; роз робка про грами дос лі дження; під го товка і скла дання 
анкети (опи ту валь ного лис та); зби рання інфор ма ції; ана ліз й обробка 
одер жа ної інфор ма ції; роз робка виснов ків та про по зи цій (реко мен да цій) 
за резуль та тами соці о ло гіч ного дос лі дження; скла дання під сум ко вого 
доку мента про соці о ло гічне дос лі дження.

Стать респондентів

Рис. 1. Діаг рама: «Стать рес пон ден тів»

Особ ливе зна чення в соці о ло гіч ному дос лі дженні було від ве дено 
побу дові вибірки. Ціл ком зро зу міло, що опи тати всіх немож ливо. Тому 
за умови немож ли вості здійс нити дос лі дження усієї гене раль ної сукуп-
ності, була сфор мо вана вибірка таким чином, щоб вона була і еко но-
міч ною, і репре зен та тив ною. При визна ченні обсягу вибірки були вра хо-
вані не тільки «ста тис тичні ваги» задля отри мання дос то вір ної інфор ма ції, 
а й «еко но мічні фак то ри», щоб не збіль шу вати вар тості дос лі дження 
та тер мі нів його про ве дення. У зв’язку з цим оцінка рівня поін фор мо ва-
ності та обіз на ності насе лення з питань елект рон ного уря ду вання про во-
ди лась шля хом анкет ного опи ту вання та мето дом face-to-face жите лів 
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смт Чор но бай (з насе лен ням від 7 тис.) та міста Києві (з насе лен ням від 
2 млн) з 13.08.2018 р. по 28.09.2018 р. (дода ток). В опи ту ванні взяли участь 
200 (100 %) рес пон ден тів різ ної статті, освіти, віку (рис. 2) та різ ного виду 
діяль ності (табл. 1). З них – 40 % чоло віки і 60 % жінки віком від 20 до 
65 років (рис. 1). Це дало мож ли вість отри мати інфор ма цію від різ них 
верств насе лення.

Вік респондентів

Рис. 2. Діаг рама: «Дина міка рес пон ден тів за віком»

Таб лиця 1
Ди на міка рес пон ден тів за про фе сією, 2018 (%)

біб лі о течний фахів ець 5,5
ди рек тор шко ли 1
вчи те ль 3
пси хо лог 2
сту ден т 10
ви кла да ч 3
тех пра ців ни к 3
ди рек тор кафе 1,5
по вар 3
офі ці ан т 4
ка сир 3,5
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бух гал тер 2,5
со ці о лог 2
сек ре тар 2,5
юрист 2,5
пра ців ник вико нав чого апа рату район ної ради 3
ке ру ю чий спра вами викон ко му 0,5
ме дична сест ра 6
лі кар 3,5
ве те ри нар 2,5
при ват ний під при є мець 4,5
про да вець 5
аг ро ном 3
дек ретна від пуст ка 3,5
ме не джер з адмі ніст ра тив ної діяль нос ті 1
ін же нер про ектно-кош то рис ного від ді лу 1
ди рек тор салону кра си 1
майс тер мані кю ру 3,5
ме не джер рес то рану швид кого при го ту ван ня 2,5
го лов ний спе ці а ліст з обслу го ву вання та кре ди ту вання при ват них осіб 1
спор тив ний тре нер 3
ак тор 1
ви хо ва тель дитя чого сад ка 2,5
пен сі о не р 3

Ін стру мен та рій опи ту вання скла дався з девʼяти питань. Перші 
три питання роз роб лено задля отри мання соці ально-де мог ра фіч ного 
про філю рес пон ден тів.

Задля оці ню вання рівня обіз на ності про сис тему елект рон ного уря ду-
вання рес пон ден там було запро по но вано від по вісти на запи тання під 
номе ром 5, 6 і 7. Запитання було роз роб лено з метою з’я су вання, чи корис-
ту ються учас ники дос лі дження пос лу гами елект рон ного уря ду вання. 
Запитання під номе ром 8 при свя чене вияв ленню при чин неви ко рис тання 
пос луг елект рон ного уря ду вання. Останнє 9 запи тання дає мож ли вість 
про ана лі зу вати, якими елект рон ними пос лу гами най час тіше корис ту-
ються рес пон денти. Три ва лість опи ту вання не пере ви щу вала 5 хв. 

Ана ліз резуль та тів соці о ло гіч ного дос лі дження виявив, що рес пон-
денти, які взяли участь у про ве денні анке ту вання, мало поін фор мо вані 

Продовження табл.1
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про сис тему елект рон ного уря ду вання: лише 18 % опи та них зая вили, 
що зна ють про існу вання сис теми та меха нізм її функ ці о ну вання. Понад 
30,5 % опи та них зіз на лися у пов ному незнанні цього питання, а 7 % 
не змогли на це запитання від по вісти, що дає під стави також від нести їх до 
кате го рії нео біз на них.

Так, на запи тання «Як ви роз умі єте поняття елект ронне уря ду ван ня?» 
рес пон денти від по віли таким чином:

– «єдина інфра струк тура між ві дом чої авто ма ти зо ва ної інфор ма цій ної 
вза є мо дії орга нів дер жав ної влади й орга нів міс це вого самов ря ду вання 
між собою, із гро ма дя нами та суб’єк тами гос по да рю ван ня» – від по ві ли… 
рес пон ден тів (25,5 %);

– «сис тема над ання широ кого спектра пос луг гро ма дя нам та юри-
 дич ним осо бам на основі тра ди цій них мето дів обробки інфор ма ції» – 
від по ві ли… рес пон ден тів (19 %);

– «спо сіб орга ні за ції дер жав ної влади за допо мо гою сис тем локаль них 
інфор ма цій них мереж та сег мен тів гло баль ної інфор ма цій ної мережі, 
яка забез пе чує функ ці о ну вання пев них служб у режимі реаль ного часу 
та робить мак си мально прос тим і дос туп ним щоденне спіл ку вання гро ма-
дя нина з офі цій ним уста но ва ми» – від по ві ли… рес пон ден тів (18 %);

– «не роз умію вза га лі» – від по ві ли… рес пон ден тів (30,5 %).
Від по ві да ючи на запитання, що є основ ною функ цією елект рон ного 

уря ду вання, рес пон денти про де мо нст ру вали кра щий рівень знань. 68 % 
учас ни ків опи ту вання дали пра вильну від по відь на це запи тання. 10 % 
рес пон ден тів від по віли «у непра виль ному напря мі». Решта рес пон-
ден тів (22 %) вза галі не від по віли на це запи тання (табл. 2).

Таб лиця 2
Роз по діл від по ві дей на запитання, в чому поля гає основна функ ція 

елект рон ного уря ду вання, 2018 р. (%)

збір інфор ма ції 3
роз ви ток елект рон ного ринку това рів 7
під ви щення якості та дос туп ності дер жав них пос луг для гро ма дян, 

 спрощення про це дур та ско ро чення адмі ніст ра тив них витрат
68

роз робка мате ма тич них моде лей 0
я не знаю від по віді на це запи тан ня 22
свій варі ант від по ві ді 0
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Від по ві да ючи на запи тання «Чи корис ту є теся Ви пос лу гами елект-
рон ного уря ду ван ня?» лише 38 % рес пон ден тів дали стве р джу вальну 
від по відь (рис. 3).

Діаграма 4. Статистика користування послугами електронного 
урядування в Україні

Рис. 3. Діаг рама: «Ста тис тика корис ту вання пос лу гами елект рон ного 
уря ду вання в Україні»

Ана лі зу ючи цей показ ник, варто звер нути увагу на такі зако но мір ності 
та тен ден ції. Так, за віко вою озна кою рес пон денти віком 18–30 років 
більш активно корис ту ються пос лу гами елект рон ного уря ду вання, тоді 
як пред став ники стар шого поко ління (за 60 років) не корис ту ються ними 
зовсім.

Ос новна тому при чина – низьке пози ці о ну вання Укра їни за про ник-
ненням Інтер нету, а також від сут ність ком п’ю тер ної ком пе тен ції (табл. 3).

Таб лиця 3
Роз по діл від по ві дей щодо того, чому рес пон денти 

не корис ту ються пос лу гами елект рон ного уря ду вання, 2018 р. (%)

я не знаю що це таке 29,03
у мене немає дос тупу до Інтер не ту 22,5
у мене є дос туп до Інтер нету, але я не вмію корис ту ва тися пос лу гами
елект рон ного уря ду ван ня

48,3
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На рівень обіз на ності щодо сис теми елект рон ного уря ду вання прак-
 тично не впли ває стать рес пон ден тів, однак сут тєво впли ває тип насе ле -
ного пункту, в якому вони про жи ва ють. Так, жителі смт Чор но бай вияви-
лися значно гірше поін фор мо вані за жите лів міста Києва – лише 8 % селян 
вка зали пра вильну від по відь. Ті рес пон денти, які корис ту ються пос лу-
гами елект рон ного уря ду вання, на запитання «Якими пос лу гами елект-
рон ного уря ду вання Ви корис ту ва ли ся?» вка зали най більш поши ре ніші 
пос луги: реєст ра ція для участі у ЗНО; реєст ра ція у дошкіль ний заклад; 
елект ронне подання заявки до вступу у ВНЗ; дис тан ційне навчання; 
інтер нет-прий мальні орга нів дер жав ної влади; дос туп до адмі ніст ра-
тив них пос луг; дос туп до зако но дав чих актів орга нів влади; дос туп 
до пен сій ного фонду, пен сій ний каль ку ля тор; пошук роботи, каль ку ля тор 
роз ра хунку допо моги по без ро біттю; резер ву вання та при дбання квит ків 
на потяг, авто бус; е-бан кінг (бан ківські пла те жі); пере ві рити наяв ність 
земель ної ділянки у Наці о наль ній кадаст ро вій карті; запов нити в онлайн-
ре жимі Декла ра цію про май но вий стан і доходи; пере вірка осо бис тих 
рахун ків та оплата кому наль них пла те жів; дос туп до єди ного дер жав ного 
реєстру судо вих рішень «Елект рон ний суд»; довідки щодо функ ці о-
ну вання медич них закла дів (кон такти, години при йому ліка рів, запис 
на кон суль та цію); елект ронна звіт ність; індек са ція зар плати; дос туп 
до сайту Мініс терства соці аль ної полі тики Укра їни, роз ра ху нок суб си-
дії; елект рон ний щоден ник учня. Вод но час згідно з даними дос лі дження 
42 %, які не змогли пра вильно від по вісти на запитання «Як ви роз умі єте 
поняття елект ронне уря ду ван ня?», є актив ними корис ту ва чами сис теми 
елект рон ного уря ду вання. Можна при пус тити, що така ситу а ція пояс ню-
ється тим, що ці 42 % опи та них просто не воло ді ють тер мі но ло гією з 
цього питання.

Треба зазна чити, під час опи ту вання було вияв лено, що най більш 
поін фор мо ва ними про сис тему елект рон ного уря ду вання є біб лі о течні 
фахівці.

У зв’язку з цим від бу ва ється пере осмис лення зна чення біб лі о теч них 
уста нов у сис темі сучас ної інфор ма цій ної діяль ності. Біб лі о теки сьо го-
дення мають навчити різні групи насе лення корис ту ва тися елект рон ними 
пос лу гами наці о наль ного та регі о наль ного рів нів, ефек тивно спіл ку-
ва тися з уря до вими струк ту рами, брати участь у при йн ятті рішень орга нів 
влади, отри му вати необ хідні адмі ніст ра тивні пос луги у новому фор маті. 
Як наслі док, роз ши риться коло осіб, які корис ту ються інстру мен тами 
елект рон ного уря ду вання, під ви щиться поін фор мо ва ність насе лення 
про наявні елект ронні пос луги, що буде спри яти вирі шенню акту аль них 

264

ISSN 2224-9516.  Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2018. Вип. 50



Біб л іотека як п о туж ний ц ен тр  інформув ання н а се л ення 

для гро мади питань. При цьому, опа но ву ючи більш широ кий асор ти мент 
подіб них пос луг та удо ско на лю ючи тех но ло гію їх над ання, пуб лічні 
біб лі о теки Укра їни збіль шать кіль кість від ві ду ва чів.

Так, Між на родна феде ра ція біб лі о теч них асо ці а цій і уста нов (ІФЛА) 
під три мує роз ши рення інфор ма цій них пос луг біб лі о тек. У мані фесті 
ІФЛА про Інтер нет 2014 (при йн я тий Сесією Ради ІФЛА у сер пні 2014 р.) 
стве р джу ється, що біб лі о теки мають забез пе чу вати від кри тий дос туп 
до Інтер нету, своїх ресур сів і сер ві сів. Їхня роль поля гає у тому, щоб 
діяти як точки дос тупу, які про по ну ють умови, реко мен да ції, під тримку 
та меха нізми для подо лання бар’є рів, що існу ють через різ ницю 
у навич ках та мож ли вос тях корис ту вання ресур сами та тех но ло гі ями [1].

У Ліонсь кій Декла ра ції щодо дос тупу до інфор ма ції та роз витку 
зазна ча ється, що такі інфор ма ційні посе ред ники, як біб лі о теки, архіви, 
гро мадські орга ні за ції, гро мадські діячі та засоби масо вої інфор ма ції 
мають дос та т ньо знань та засо бів, щоб допо ма гати уря дам, уста но вам 
і при ват ним осо бам обмі ню ва тися, орга ні зо ву вати, струк ту ру вати 
і роз уміти дані, необ хідні для роз витку. Вони можуть робити це за 
допо мо гою:

1. Над ання інфор ма ції про основні права і мож ли вості дер жав них 
служб, навко ли ш нього середо вища, охо рони здо ро в’я, мож ли вості 
пра цев лаш ту вання та дер жавні видатки на під тримку само роз витку 
міс це вих гро мад та громадян.

2. Вияв лення та залу чення уваги до акту аль них проблем і пот реб 
насе лення,  які потребують вирі шення.

3. Роз витку спів праці між регі о наль ними, куль тур ними та іншими 
сек то рами для поліп шення кому ні ка ції й обміну іде ями, з їх оцін кою для 
подаль шого аналізу.

4. Збе ре ження і над ання пос тій ного дос тупу до куль тур ної спад щини, 
уря до вих дже рел і пуб ліч ної інфор ма ції під керів ницт вом наці о наль них 
біб лі о тек, архі вів та інших пуб ліч них уста нов куль тур ної спадщини.

5. Орга ні за ції пуб ліч них фору мів і прос тору для більш актив ної участі 
сус піль ства в ухва ленні рішень.

6. Орга ні за ції навчання і при щеп лення нави чок, щоб допо могти лю-
дям отри му вати і роз уміти інфор ма цію і мати дос туп до необ хід них їм 
служб [2].
Ви сновки. Під су мо ву ючи резуль тати дос лі дження, заува жимо, 

що гіпо теза щодо необ хід ності під ви щення рівня поін фор мо ва ності 
гро ма дян з питань елект рон ного уря ду вання в Укра їні пов ністю справ-
ди лася. Тому вва жа ємо за доцільне впро ва дити заходи з інфор му вання 
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насе лення щодо мож ли вос тей та пере ваг отри мання адмі ніст ра тив них 
пос луг в елект рон ній формі з метою сти му лю вання попиту на корис ту-
вання елект рон ними сер ві сами.

У зв’язку з тим, що най більш поін фор мо ва ними вияви лися фахівці 
біб лі о теч ної справи, які усві дом лю ють власні мож ли вості у спри янні 
роз витку елект рон ного уря ду вання, реа лі зу ючи право кож ного гро ма-
дя нина на отри мання інфор ма ції від орга нів дер жав ної влади та міс це-
вого самов ря ду вання, слід ство рити в кож ній ком п’ю те ри зо ва ній 
біб лі о теці Центр обслу го ву вання гро ма дян з питань елект рон ного 
уря ду вання, який над ава тиме кон суль та тивні пос луги з питань дос тупу 
та вико рис тання елект рон них сер ві сів, допо ма га тиме нала го дженню 
кому ні ка цій між гро ма дя нами та орга нами влади в режимі онлайн, 
фор му ва тиме вза є мо ви гідне спів ро біт ництво з орга нами міс це вої влади 
для поши рення і вико рис тання інфор ма ції, необ хід ної гро ма дя нам, буде 
спря мо ва ний на подо лання інфор ма цій ної нерів ності, про во ди тиме 
інфор ма ційно-прос віт ницькі кам па нії для по пуля ри за ції новов ве де них 
сег мен тів елект рон ного уря ду вання, спри я тиме осво єнню ІКТ (інфор-
ма ційно-ко му ні ка цій них тех но ло гій) для вико рис тання елект рон ного 
уря ду вання.
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The Library as a Powerful Center for Informing the Population on E-governance 
Issues (Based on the Results of Sociological Research)

The article deals with the results of sociological research of people’s awareness on 
e-government issues, which was held in Kyiv and Chornobai village from 13. 08.2018 
till 28.09.2018. The aim of this sociological research was to fi nd out the level of citizens 
awareness on e-governance in Ukraine. To achieve this goal the empirical research 
methods were sociological (questionnaire) and prognostic – summing up the results of 
the research and substantiating (grounding) the proposals. 

The results of the study after questionnaire data having been analyzed showed insuf-
fi cient level of peoples being informed on e-government issues, that is proved by a large 
number of wrong answers on some key questions. The main reasons of this are low 
positioning of Ukraine to Internet use and the lack of computer competence. The low-
est awareness rates are observed within the group of respondents in retire. The highest 
level is observed within the group of library professionals. This fact gives the ground 
to speak about the necessity of library transformation from traditional book collections 
into dynamic centers of information. 

Citizens' Services Center on e-government issues in every computerized library 
could help change situation to its best. As a result, the population's awareness about 
existiny state-owned electronic services wouldl be increase, the range of people who 
use e-government tools will expanded.

 Keywords: sociological research, e-government, electronic services, libraries.
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Дода ток  

Ан кета №  1 
О п ит у вання з  ме тою оцінки рівня знань  мешка нців  смт Чорн о бай 

та м іста Києва щодо с и ст еми е лектр о нн ого  урядув ання в У кра їні
 Ас пі ран тка ІІ к урсу  навчання  Ки ївсь кого  н аці он ального  уні верситету 

 культури і мисте цтв за спец іал ьністю 0 2 9 – інформа ц ійна, біблі о течна 
та архі вна спр ава Пла х тій  Ал ьона  Миколаї вна в рам ках  ро боти над темою 
дисерта ційного дослідження  «Інфор маційн о-ком унікаці йне  забез п еч ення 
бібл іотеками е л ектронного уряд у ва ння в Україні» провод ить анкетне 
о п итування мешканців смт Ч о рн обай та м іста Києва з метою аналізу 
п оінформованості з питань електро нного урядування .

1. Вкажіть, б удь ласка, Ваше  місце прожи вання (правил ьну від повідь 
обведіть к ружеч ком ):

а) смт Чорнобай
 б ) м. Київ
2 .  Вк ажіть, будь ласка, Ваш вік (правильну від по відь обв ед іть круж е-

чком) :
а) до 20 років;
б )  21 –30 років ;
в) 3 1 –40 років; 
г ) 4 1–50 рокі в; 
д) 5 1 –6  0 років ;
е) за 60  р  о ків.
3. Вкаж іть,  будь лас ка , Вашу с тать (пра вильну в ід повідь обве діть 

кружеч ко м):
а)  ч оловіча ;
 б ) жіноча.
4.  За значте ,  б удь лас ка ,  з ай ману посаду та місце робо ти :

5. Як ви р оз умієте п он яття  електронне у рядув ання (прав ил ьну від-
 повідь  обведіть  кр ужечком)?

 а)   єдина і нфраструк тура між ві дом чої авто матизо ва ної інфор ма ційної 
взає модії  ор га нів держа вної влади й органів м ісцевого само вр яд ування 
між  собою, із громадян ами та суб’єк тами гос по д ар юва ння;

б )  система над ання широк ого  с пе ктра пос луг громадянам та юрид и-
чним особам на основі тра ди ці йних мет о дів обробки  інформ ації;

в)  с по сіб орган із ації державної  влади за д оп омогою систем  локальних 
інформаційних м ереж та с ег ментів глобальної  ін ф ормаці йної мере ж і , 
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Біб л іотека як п о туж ний ц ен тр  інформув ання н а се л ення 

 яка заб е зпе чує функ ці ону вання пев них  служб у  режимі  ре ального  часу 
та робить макс им ально простим і  доступним щоде нне с п ілкув ання 
громадя н ина з офіці й ним уста н ов а ми ; 

г) не р о зумію  в загалі;
д)  свій варіант в ідпові ді :

6. Як  Ви вважаєт е,  о с н ов ною функц ією електрон ного уря ду ва ння 
є (прав ильну від повідь обве д іть  кружечком): 

а ) з бір інформації ;
б) роз виток електронного р инку  то ва рів;
в)  п ід ви щення  я к ості та дос ту пно сті державних послуг для громадян,  

спрощення про цедур та скорочення адмін істративних витрат;
г )  р озробка  ма т ем атичних моделей;
д )  я не знаю  в ід повіді на це запитан ня ; 
е )  свій вар іант від по в і ді: 
 
7. Чи  кор истувалися Ви посл у гами елект р о нного уряду ва ння ?
а) так ;
 б )  ні .
 8.  Я кщо  « ні», то  чо му?
а ) я не з наю що це  так е; 
б) у  мене  немає доступу до  Ін терне ту ; 
в ) у мене є  доступ до І нтерн е ту , але я не вмію кори с т ув а тися послу гами 

 електронного урядування.
 9 .  Якими послу гами еле ктронного у р я дув ання  Ви  корис т у валися? (для 

зрозумілості ми навели  пере лік послуг  елек трон ного уряд ув ання, я кими 
най ча стіше кор истується г ро м а да ,  п равильну від повідь, будь л ас ка , 
 п ідкрес літь)

 –  реєстра ція для  у часті у З НО;
 –  реєст р ація у  дош кільний  за кл ад;
– еле ктронне  подання  за явки до  в ст упу у ВНЗ; 
– дистанці йне н авчання; 
–  ін тер нет-прийм альні орга нів держав ної вла ди ;
– доступ до адміні с тра ти вних послуг;
– до ступ до зак о н одавчих  ак тів орга нів влади; 
–  до ступ до  пе н с ій ного ф о нду, пен сі й ний кальк улятор;
– п ошук  роб оти, калькуля тор роз рахунку  до помоги по  без робітт ю; 
 – резе рв у вання та при дбання к ви тків на п отяг, автобус;
– е-б ан кінг ( бан кі вські платежі ); 
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– пер евірити н а я вні сть земельної  ді л янки у Нац і о на л ьній  кадас тр о вій 
карті ;

– зап о вн ити в о нл айн-ре жимі  Де кларацію про майн овий с тан і доход и ; 
–  перевірка особистих  р ах унків та о плата ком унальних п латеж ів ; 
–  д о ступ до  єд иного  де рж авного  р еєстру  су до вих ріш ень «Електронний 

с уд»;
–  до ві дки щодо функціонування медичних  за кладів  (конта кт и,   г одини 

 пр и йому лікар ів , запис на конс уль таці ю) ;
 – елект р онна звітніс ть;
– і ндекса ція з арп ла ти ;
 –  дос туп до с айту Міністерства соціальної пол іт ики У кр а їни,  роз-

рах унок субсидії ;
– с вій варіант  ві дповіді.
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